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nº 038/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Marcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, 

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard 

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 

Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete 

Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por 

todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao 

Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura dos expedientes 

recebidos por essa Casa. Foi lido o Convite, assunto: I Fórum Comunitário do Selo UNICEF 2024/2028. Na 

sequência, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Didi Motos parabenizou 

a Prefeita Vanessa Maia e o Secretário de Agricultura Marcos e a Mariana pela realização do evento I Quebra Coco 

da Princesa que foi um sucesso com grande participação e, também a futura deputada Larissa DP pelo apoio. Pela 

ordem o vereador Lorim da Caçamba parabenizou a Secretária de Saúde pelo bom trabalho realizado em 

Pedreiras. Destacou a realização do evento “Corre D’eles”, ocorrido no último domingo, do qual participou, 

ressaltando sua importância para incentivar saúde e esporte. Também estendeu os parabéns a toda a equipe 

administrativa da Prefeitura. Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou ao líder de governo vereador Natan, 

e aos demais vereadores que informem se conhecem o número de contato do SAMU de Pedreiras, pois recebeu 

denúncias de que esse contato não está sendo divulgado. Relatou ainda a falta de equipe médica de regulação, 

carência de funcionários e o uso do SAMU para realizar o mesmo tipo de transporte feito pelo Hospital Geral. 

Solicitou esclarecimentos para garantir um serviço de qualidade. Também cobrou explicações sobre a grande 

diferença no piso salarial dos técnicos de enfermagem entre o Hospital Regional e o Hospital Geral do município. 

Pela ordem o vereador Gabriel Tallys retirou a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou o 

Padre José Geraldo pelo sucesso do Festejo de São Benedito, destacando que o evento atraiu muitos devotos e 

movimentou a economia e a fé da população. Elogiou também o deputado Júnior Cascarias pelo patrocínio 

oferecido. Reconheceu o trabalho das pessoas envolvidas com o esporte no município, bem como clínicas, lojas e 

empresas que incentivam a prática esportiva. Por fim, parabenizou os torcedores do Flamengo pela conquista do 

tetracampeonato da Libertadores. Pela ordem o vereador Natan do Povo esclareceu que, desde o dia 12 de 

novembro, o número de contato do SAMU está sendo amplamente divulgado nas redes sociais, TV, rádios e por 

meio de flyers, além de ter sido compartilhado no grupo dos vereadores. Informou que o problema ocorre porque 

o número 192 está indisponível devido a uma falha da ANATEL. Disse ainda que, após contatar o Diretor do SAMU, 

foi informado que a escala de plantões permanece normal, com três servidores e, essa organização é definida 

pelo sistema do Governo Federal. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. 

Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a 

Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Projeto de Decreto Legislativo 

nº 021/2025, de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. 

Marcos Aurélio Alves Freitas; Projeto de Lei nº 019/2025, de autoria do Poder Executivo, que cria o Conselho 

Municipal de Promoção da Igualdade Racial (COMPIR) e o Fundo Municipal para Promoção da Igualdade Racial 

do Município de Pedreiras/MA, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 020/2025, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência do município 
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de Pedreiras/MA (CMDPD), e a Criação do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (FMDPD), e 

dá outras providências; Projeto de Lei Executivo nº 021/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

Revogação do Inciso III do Art. 12 da Lei Municipal nº 1.203, de 04 de julho de 2006, que dispõe sobre o Resgate 

dos Terrenos Foreiros do município de Pedreiras, atualização de preço do foro anual, de acordo com os arts. 678 

a 694, da Lei nº 3.071, de 1º de janeiro de 1916 (Código Civil Anterior), em vigor, conforme disposição do art. 

2.038, da Lei nº 10.406, de 10 de janeiro de 2002, Código Civil Brasileiro atual, e dá outras providências; Projeto 

de Lei nº 022/2025, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal nº 1.647, de 24 de setembro de 

2025, que institui o Plano Plurianual do município de Pedreiras para o Quadriênio 2026-2029, para incluir a 

Agenda Transversal no art. 6º, e dá outras providências. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou os 

Projetos de Resolução e de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as Indicações: 

nº 193/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres 

Santos, a proceder com a reconstrução do esgoto na Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco, próximo à Praça 

Miguel Lino e, nº 194/2025 a proceder com a pavimentação asfáltica na Travessa Francisco Regadas, bairro 

Mutirão; nº 485/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos 

Prazeres Santos, a proceder com a implantação de uma grade de proteção no bueiro que fica na esquina do 

Supermercado Econômico, no bairro Seringal e, 487/2025 a proceder com a implantação de um espaço sensorial 

para crianças e pessoas portadoras do espectro autista; nº 486/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a realização da ampliação e 

modernização dos pontos de ônibus de Pedreiras, implantando novos abrigos em locais estratégicos e reformando 

os que já existem, adotando o modelo de ponto de ônibus humanizado. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu as Indicações à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma 

proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem 

a vereadora Waldirene do Lenoilson, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, reparos de 

tapa buracos e capina na Rua José Borgneth, bairro Seringal. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, melhorias na rede de esgotos que dá acesso da Rua Messias 

Filho para a Rua São João, bairro Engenho. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando 

benefícios de terraplanagem e raspagem nas proximidades do Sítio Belém, bairro Engenho. Pela ordem o vereador 

Adonias Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada decorações 

natalinas na zona rural, do Povoado Trindade ao Povoado Marianópolis. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, 

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, uma vistoria na Rua Otávio Passos próximo à Rua 

Santa Luzia, para que seja realizado um serviço paliativo. Na sequência, fez mais um Requerimento Verbal, 

solicitando a Secretaria de Segurança e Trânsito, que realize um estudo para implantação de novos pontos de 

ônibus. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao 

final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada tratar, o 

Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna os vereadores Bruno Curvina, Didi Motos, Gabriel 

Tallys, Adenilson Lopes e Jotinha Oliveira retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da 

Caçamba ressaltou que o SAMU de Pedreiras salvou vidas no fim de semana e parabenizou o trabalho da equipe 

de saúde, da prefeita Vanessa Maia, do líder político Fred Maia e de todos que contribuíram para trazer esse 

serviço ao município. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte lembrou que sua primeira indicação 

na Câmara foi a criação do SAMU em Pedreiras, ressaltando sua experiência como médico e reconhecendo que o 

serviço salvará muitas vidas. Entretanto, destacou que o principal diferencial do SAMU deve ser o 
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acompanhamento médico, o que ainda não ocorre, já que a ambulância atual não difere da utilizada 

anteriormente pelo Hospital Geral. Defendeu que a equipe receba treinamento prático adequado, como o curso 

PHTLS. Por fim, parabenizou a prefeita Vanessa Maia e a secretária Arilene pela implantação do SAMU, mas 

reforçou a necessidade de que o serviço funcione de forma completa. Ainda com a palavra o vereador Lorim da 

Caçamba frisou que esteve na sala de estabilização do Hospital Geral e viu que tinha todos os matérias necessários 

para socorrer vida, portanto falhas existem, mas destacou que a saúde de Pedreiras já apresenta avanços 

significativos e tende a melhorar ainda mais. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes agradeceu 

aos colegas vereadores pela aprovação de suas indicações, que visam melhorar a infraestrutura e a qualidade de 

vida em diversos pontos da cidade. Entre as propostas, citou a construção da rede de esgoto no bairro São 

Francisco, a solução para o esgoto a céu aberto entre a Rua São João dando acesso a Rua Messias Filho, e os 

serviços de terraplanagem e raspagem no Sítio Belém, próximo à construção da UBS do bairro Engenho. Também 

destacou sua satisfação com o andamento da construção da ponte do Insono, no Povoado Sítio Novo, expressando 

gratidão, em nome da comunidade, à prefeita Vanessa Maia e ao deputado Fred Maia. Pela ordem dos inscritos 

o vereador Natan do Povo relatou que participou do 1º Corre D’Eles, evento promovido pelas Secretarias de 

Saúde, Educação e Esportes, destacando sua importância para conscientizar os homens sobre cuidados com a 

saúde. Parabenizou todos os envolvidos, especialmente a prefeita Vanessa Maia e o deputado Fred Maia pela 

realização. Como líder de governo, elogiou o vereador Jamison Fernandes pela indicação referente à ponte do 

Insono, destacando o empenho conjunto com o deputado Fred Maia para essa conquista que beneficia moradores 

de Pedreiras e Lima Campos, especialmente agricultores que dependem do acesso para escoamento de produção. 

Informou ainda que restam duas pontes de madeira a serem substituídas: nos povoados Angical e Baixa Fria. 

Acrescentou que, naquele momento, ocorria uma ação itinerante da Secretaria de Assistência Social na Colônia 

Z28, oferecendo serviços como cadastro no CadÚnico, emissão da carteira do idoso, inclusão na tarifa social da 

Equatorial e atendimentos de saúde. Finalizou agradecendo a Deus. Não havendo mais nenhum vereador inscrito 

ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Em 

seguida, o Sr. Presidente agradeceu à Secretaria de Infraestrutura e o secretário Nanor do Povo pelo atendimento 

à Indicação apresentada por ele e pelo vereador Adonias, referente à limpeza dos poços artesianos da zona rural. 

Informou que, nos últimos quinze dias, tem recebido vídeos mostrando a execução do serviço, já realizado nos 

povoados São Raimundo, Marimbondo e Alto de Areia. Segundo o secretário, mais de 70% dos poços do município 

já foram limpos, e as demais comunidades também serão atendidas. Destacou sua satisfação com a ação, pois a 

limpeza dos poços garante água de melhor qualidade para a população. Por fim, registrou a presença do ex-

vereador e atual Secretário de Esportes Neguim Silva. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys pediu a quebra de 

protocolo para registrar o falecimento da ex-vereadora e ex-secretária de Educação Iraci Melo, cujo corpo foi 

velado no Parlamento Municipal. Relatou que esteve presente para prestar solidariedade à família e mencionou 

que o vereador Totinho Sampaio também compareceu. Destacou a importância de os parlamentares 

demonstrarem apoio em momentos de dor, especialmente considerando que Iraci Melo fez parte desta Casa 

Legislativa. Pela ordem o vereador Bruno Curvina parabenizou o Santuário de São Benedito, na pessoa do Padre 

José Geraldo, pela realização do festejo encerrado no último domingo. Destacou a grande movimentação gerada 

na cidade de Pedreiras, ressaltando que o evento é um patrimônio local que atrai não apenas moradores, mas 

também visitantes de outras cidades, inclusive contaram com a presença de Dom Jacinto. Enfatizou que o festejo 

reforça Pedreiras como um importante centro cultural do catolicismo. Por fim, parabenizou todos que 

participaram das celebrações. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações 

Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do 
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Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e 

aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 02 de 

dezembro de 2025. 


